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МОЖЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ КРИМІНАЛІСТИЧНО-ВАГОМОЇ  
ІНФОРМАЦІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Введення в 2022 році Президентом України воєнного стану в Україні стало 

значущою подією, яка суттєво вплинула на діяльність правоохоронних органів, в тому числі 
на процес збору та аналізу інформації в межах кримінального провадження [1]. У цих умовах 
суспільство стикається з численними викликами, одним з яких є значне розширення спектру 
загроз, зокрема й зростання кількості та різноманітності кримінальних правопорушень. Зі 
свого боку, надзвичайний правовий режим формує для органів досудового розслідування 
нові виклики, що потребують пошуку ефективних рішень для їх вирішення. Така тенденція 
викликає серйозні труднощі для органів досудового розслідування та криміналістів, оскільки 
традиційні методи роботи виявляються недостатньо ефективними в нових умовах [2, c. 142]. 

Водночас не так збільшення кількості кримінальних правопорушень, як умови 
провадження за ними визначають відповідну специфіку діяльності уповноважених осіб, що 
особливого значення набуває за фактами протиправних діянь проти національної безпеки. 
Відповідно, інформаційне забезпечення діяльності правоохоронних органів є однією з 
ключових складових боротьби зі злочинністю як негативного прояву сучасного стану 
соціуму. Одержання вагомих для встановлення обставин кримінального провадження 
відомостей зумовлюють необхідність удосконалення взаємодії між підрозділами відповідних 
правоохоронних органів, реалізацію якої значно спростили телекомунікаційні мережі [3, 
c. 240]. Водночас їх руйнування або пошкодження ускладнює/унеможливлює доступ до баз 
даних, що зменшує можливості отримання, обробки та використання інформації.  

Це ставить серйозні виклики перед криміналістами, особливо в контексті досудових 
розслідувань, де швидкий і точний доступ до інформації часто є ключовим для встановлення 
правди [4, c. 144]. 

Водночас зазначене стосується й інших суб’єктів, чиї рішення базуються на підставі 
отримуваних відомостей, можливостей втрати чи неналежного використання яких зводиться 
до мінімуму [5, c. 94].  

Не меншого значення набуває й те, що збройні конфлікти часто призводять до 
дестабілізації, перевантаження чи паралізації правоохоронних органів, що 
ускладнює/унеможливлює координацію між ними, зокрема й щодо організації належного 
рівня обміну вагомими даними. Зниження ефективності комунікацій та інформаційного 
обміну безпосередньо впливає на оперативність та ефективність розслідувань, збільшуючи 
ризики упущення важливих доказів або затримку в арештах підозрюваних [6, c. 81]. 

Ефективність діяльності уповноважених осіб в умовах воєнного стану визначається 
значною кількістю чинників, зокрема й своєчасним та повним отриманням відомостей, що 
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мають криміналістичне значення. 
Тож в умовах інформаційних технологій своєчасність отримання даних, з одного 

боку, та убезпечення інформації від несанкціонованого доступу до неї, з іншого – є вагомою 
умовою ухвалення обґрунтованих рішень з організації діяльності уповноважених осіб. Крім 
того, правильність оцінки криміналістичного значення відомостей сприятиме формуванню 
цілісної картини про обставини вчиненого кримінального правопорушення, визначення 
напрямів пошуку ще не виявлених даних тощо. Це визначатиме ефективність діяльності 
правоохоронних органів щодо поліпшення криміногенної обстановки в нашій державі, що 
особливого значення набуває в умовах воєнного стану. 
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РЕВІЗІЯ ЯК ЗАСІБ ВИЯВЛЕННЯ ТА ДОКУМЕНТУВАННЯ  

ШАХРАЙСТВА У СФЕРІ НЕРУХОМОСТІ 
 

В умовах повномасштабного вторгнення збройних сил російської федерації в 
Україну 24 лютого 2022 року, держава продовжує курс щодо інтегрування до Європейського 
співтовариства та НАТО. 

Незважаючи на запроваджений правовий режим воєнного стану та активну фазу 
бойових дій, в Україні спостерігається стрімке пожвавлення ринку нерухомості, що, на думку 
К. О. Чередник, характеризується активними темпами будівництва, особливо у великих 
мегаполісах, з одночасним різноманіттям способів придбання, відчуження та отримання 
об’єктів нерухомості у тимчасове користування, без законодавчого обмеження можливостей 
щодо кількісної складової реалізації такого права громадянами [1, с. 1-2]. Такі процеси не 
могли залишитися поза увагою злочинців, які застосовують складні й витончені шахрайські 
схеми. 

Під час досудового розслідування кримінальних проваджень у сфері економіки 
можуть виникати питання, що пов’язані з обставинами, розв’язання яких потребує залучення 
неупереджених і незацікавлених в результатах розгляду справи осіб, які володіють 
необхідними спеціальними економічними, бухгалтерськими та іншими знаннями, 
відповідною кваліфікацією та навичками [2, с. 11]. Разом із тим, проведення ревізії іноді є 
єдиним засобом виявлення та документування кримінального правопорушення, без якого в 
подальшому неможливе проведення судової будівельної, судової економічної та інших видів 
експертиз [3, с. 353]. 


